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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Παγκόσμια Ημέρα της Αγρότισσας (15/10) 
 

 Η Παγκόςμια Ημζρα τθσ Αγρότιςςασ ι (International Day of Rural Women), κακιερϊκθκε 
από τθ Γενικι υνζλευςθ των Ηνωμζνων Εκνϊν με ψιφιςμα τθσ 18θσ Δεκεμβρίου 2007 και 
γιορτάηεται κάκε χρόνο ςτισ 15 Οκτωβρίου. Αυτι θ θμζρα αναγνωρίηει “τον κρίςιμο ρόλο και τθ 
ςυμβολι των γυναικϊν τθσ υπαίκρου ςτθν ενίςχυςθ τθσ αγροτικισ ανάπτυξθσ, ςτθ βελτίωςθ τθσ 
επιςιτιςτικισ αςφάλειασ και ςτθν εξάλειψθ τθσ αγροτικισ φτϊχειασ”. Η φετινι θμζρα ζχει κζμα 
“Οι αγρότιςςεσ αντιμζτωπεσ με τθν παγκόςμια κρίςθ κόςτουσ διαβίωςθσ”. 
 Οι αγρότιςςεσ αποτελοφν το ζνα τζταρτο του παγκόςμιου πλθκυςμοφ, ζχουν κρίςιμο ρόλο 
ςτισ αγροτικζσ και εκνικζσ οικονομίεσ πολλϊν χωρϊν, ενϊ και ςτθ χϊρα μασ, πζρα από τισ 
κακαυτό αγροτικζσ και ςυναφείσ εργαςίεσ, αναλαμβάνουν το μεγαλφτερο μζροσ των μι 
αμοιβόμενων εργαςιϊν, όπωσ πχ θ φροντίδα παιδιϊν, θλικιωμζνων και αςκενϊν. Αυτι τθ 
ςυνειςφορά τουσ ζρχεται να υπενκυμίςει θ Παγκόςμια Ημζρα. Αυτό όμωσ δεν αρκεί. Η 
ςυνειςφορά τουσ οφείλει να αναγνωρίηεται κακθμερινά και ςε όλα τα διοικθτικά επίπεδα, ενϊ το 
ιδανικό είναι να ςυμμετζχουν αγρότιςςεσ ςε όλεσ τισ διαδικαςίεσ λιψθσ αποφάςεων. Η χϊρα μασ 
ζχει ακόμθ δρόμο να διανφςει ςε αυτό. Η κατάςταςθ ςταδιακά βελτιϊνεται αλλά οι ζμφυλεσ 
ανιςότθτεσ και διακρίςεισ εξακολουκοφν δυςτυχϊσ να υφίςτανται. 
 Ο Διμαρχοσ Μεγαρζων Γρθγόρθσ ταμοφλθσ διλωςε ςχετικά: 
«Η Παγκόςμια Ημζρα τθσ Αγρότιςςασ εορτάηεται φζτοσ ςε μια δφςκολθ ςυγκυρία: ο κορονοϊόσ 
δεν ζχει ακόμθ εξαλειφκεί, ο πόλεμοσ ςτθν Ουκρανία μαίνεται, θ Τουρκία απειλεί και, ςα να μθν 
ζφταναν όλα αυτά, θ ακρίβεια φζρνει ςτα όρια επιβίωςθσ πολλοφσ ανκρώπουσ, κάτι που επιτείνει 
και το κζμα τθσ φετινισ επετείου. Η αγρότιςςα, ο αφανισ ιρωασ τθσ υπαίκρου, μπορεί να 
αποτελζςει τθν κρίςιμθ εκείνθ “μάηα” που απαιτείται για μια γενικότερθ αλλαγι πορείασ. Στον 
τόπο μασ ειδικά, όπου οι περιςςότεροι ζχουμε τουλάχιςτον μία αγρότιςςα ςτθν οικογζνεια, 
οφείλουμε όχι μόνο να εκτιμάμε τθν ςυνειςφορά τθσ, αλλά και να τθσ δίνουμε ηωτικό χώρο να 
αναπτφξει τισ πρωτοβουλίεσ και τισ δυνατότθτζσ τθσ. Από τθ ςυγκομιδι τθσ ελιάσ μζχρι τθ 
διαχείριςθ αγροτουριςτικών επιχειριςεων, μια γυναίκα μπορεί να δώςει μια διαφορετικι πνοι, 
να τονώςει τθν ανάπτυξθ και, εν κατακλείδι, να βελτιώςει τθν κακθμερινότθτά μασ, με τρόπουσ 
που εμείσ ίςωσ δεν μποροφμε να φανταςτοφμε. Ασ τθσ δώςουμε τθν ευκαιρία.» 

 

 
 


